



БУРКИН  
Михаил Иванович

Генерал-майор Буркин Михаил Иванович, Герой Советского Союза, проходил службу в Романовском гарнизоне с ноября 1936 года. Службу проходил на должностях военного пилота 109-ой авиаэскадрильи, с мая 1938 г. младшим, затем старшим летчиком 4-го минно-торпедного авиаполка, с декабря 1940 года – командир звена 36-ой авиаэскадрильи, с мая 1941 г. – командир звена в 56-м дальнеразведывательном авиаполку.

В феврале 1942 года вместе с другими летчиками полка из Романовки убыл на запад, на Черноморский Флот в качестве

инспектора по технике пилотирования 5-го гвардейского минно-торпедного авиаполка, а с февраля по ноябрь 1944 года командовал этим полком. Он проявил себя талантливым командиром и отважным бойцом. Только за время командования полком его летчики потопили 11 транспортов противника, 4 самоходные баржи, 2 тральщика и 5 десантных барж с живой силой противника. В августе 1944 года летчиками полка было успешно выполнено задание по блокированию главной румынской Военно-морской базы Констанца. Противник не смог прорвать выставленные морскими летчиками мины и почти все, находящиеся в базе, корабли были захвачены. Всего в 1942-1944 годах М.И.Буркин выполнил 88 боевых вылета.

В ноябре 1944 года отважного командира вернули на ТОФ, в Романовку, поручив командовать 52-м МТАП ВВС Флота. Участвовал в Советско-Японской Войне в августе 1945 года. Под его командованием с 9 по 22 августа 1945 года полк произвел 138 боевых вылетов, уничтожил 2 транспорта, разрушил завод и портовые сооружения в корейских городах Сейсин (Чжонджин) и Расин (Наджин), вывел из строя железнодорожный мост. Боевых потерь полк не имел. Командир полка водил группы своих летчиков на все важные задания лично. В сентябре 1945 года экипаж Михаила Буркина летал на аэросъемку бомбардировок японских городов Хирасима и Нагасаки. За этот подвиг все члены экипажа были награждены орденами Красного Знамени.

После войны командовал 2-ой минно-торпедной авиадивизией ВВС ТОФ. С декабря 1958 года Михаил Иванович в запасе.



Летчики 52-го МТАП уточняют боевую задачу на полеты.  
август 1945 года. Романовка.



Разведывательный полет на предельно малой высоте.



Аэрофотосъемка атомного взрыва  
сделанная экипажем Михаила Буркина  
сентябрь 1945 года. Хиросима.



Герой Советского Союза  
генерал-майор авиации М.И. Буркин.  
Романовка - Пристань, 1989 года.

311 отдельный корабельный штурмовой авиационный полк, сформирован 1 октября 1976 года трехэскадрильным составом, вооруженный самолетами Як-38 и МиГ-21.

В свое время полком командовали: В.М.Свиточев (1976-1981 гг.) первый командир, Ю.Ф.Хавратов (1981-1983 гг.), Герой Советского Союза Ю.И.Чурилов (1983-1988 гг.), А.Н.Десятников (1988-1992 гг.), И.И.Марченко (1992-1993 гг., самовольно убыл на Украину, бросив полк), В.А.Балук (1993-1994 гг.), С.С.Филиппов (апрель 1994-октябрь 1995 гг.).



ПОПОВИЧ  
Григорий Данилович

В 09 часов 24 минуты командование 2-й авиадивизии (МТАД) получило из штаба ВВС ТОФ приказ: «Торпедной атакой уничтожить 11 транспортов, вышедших в 08 часов 00 минут из порта Расин в кильватере по направлению на Юг». В 11 часов 45 минут с аэродрома Романовки самолеты 4-го МТАП и с аэродрома Новонежино самолеты 49-го МТАП начали подниматься в воздух. Их было 16 (7 ед. ДБ-3 и 9 ед. Ил-4). ... в 16 часов 00 минут с аэродрома Романовки вылетело еще десять Ил-4. Группу самолетов вел помощник командира 4-го минно-торпедного авиаполка (МТАП) майор Попович Григорий Данилович. Незадолго до 18 часов 00 минут группа достигла мыса Козакова. Вскоре в поле зрения оказался транспорт, шедший в сопровождении эсминца, в то время как на горизонте просматривались дымы других вражеских пароходов. Попович лично возглавил атаку на конвой и потопил его. За потопление корабля, оказавшегося наиболее крупной утратой императорского флота (а им оказался фрегат № 82), майору Поповичу Г.Д. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 г. было присвоено звание Героя Советского Союза. За 9 дней участия в войне летчики 4-го минно-торпедного авиационного полка совершили 115 боевых вылетов, в ходе которых потопили 10 кораблей противника. Майор Попович Г.Д. за это время произвел два боевых вылета (один из которых на разведку, 10 августа 1945 года в сложных погодных условиях у мыса Болтина (Мусудан, Северная Корея) он торпедировал японский эсминец.

После окончания Второй мировой войны Григорий Данилович служил в гарнизоне Романовка в составе своего полка. В 1948 году он уволился в запас в звании гвардии подполковника.



Сбитый японский самолет.



Подвеска торпеды на самолет гвардии майора Григория Поповича.  
август 1945 года. аэр. Романовка



Результат бомбёжки японской военной базы Сейсин



Авиационная атака на японский фрегат.



Подвеска торпеды на самолет Ил-4 4-го минно-торпедного авиаполка.  
1945 год. аэр. Романовка

134-я отдельная гвардейская дальнеразведывательная авиационная эскадрилья (войсковая часть 62769) является преемницей 50-го СБАП, 50-го МТАП, 50-го ОГРАП и 271-го ОГДРАП).

Накануне войны 12 мая 1941 г. на аэр. Новороссия в составе 29-й авиабригады ВВС ТОФ, на основании приказа НК ВМФ № 0056 от 12 мая 1941 г., был сформирован 50-й смешанный бомбардировочный авиаполк. Он



## Авиаторы, получившие звание Героя Советского Союза на ТОФ



Барбашинов  
Михаил Никанорович  
(37-й ШАП)



Барташов  
Макар Власович  
(12-я ШАД)



Буркин  
Михаил Иванович  
(52-й МТАП)



Воронин  
Иван Федорович  
(37-й ШАП)



Друзdev  
Николай Игнатьевич  
(34-й БАП)



Ильяшенко  
Георгий Данилович  
(4-й МТАП)



Карпенко  
Иван Трофимович  
(52-й МТАП)



Крапивный  
Федор Андреевич  
(37-й ШАП)



Лоскутов  
Виктор Георгиевич  
(34-й БАП)



Матвеев  
Яков Иванович  
(37-й ШАП)



Николаев  
Алексей Михайлович  
(26-й ШАП)



Попович  
Григорий Данилович  
(4-й МТАП)



Серов  
Илья Александрович  
(26-й ШАП)



Трушкин  
Василий Федорович  
(37-й ШАП)



Янко  
Михаил Егорович  
(37-й ШАП)



Чурилов  
Юрий Иванович  
(311-й ОКШАП)